

CBA外援“复工”道阻且长

随着国内新冠肺炎疫情逐渐得到有效的控制,CBA公司日前将联赛重启的方案提交至国家体育总局等待批复,而收到中国篮协书面通知的各家俱乐部则陆续开始通知身处国外的外援返回中国,备战CBA联赛。但受制于疫情在国外发展的趋势,个别球队的外援不得不经历现实版的“人在囧途”。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

林书豪机场过夜 约瑟夫45小时旅程

据统计,目前已经有近半的CBA外援陆续返回中国,其中包括上海男篮的莫泰尤纳斯、康宁汉姆和雷·麦科勒姆,北京男篮的林书豪和尤度等球员目前正在接受14天的隔离,而没有返回美国的深圳男篮外援弗里曼和已经完成两周自我隔离的广东男篮外援威姆斯已经投入到了和球队的合练中。

辗转多地漫漫回归路

随着国内对于境外输入型病例的防范力度日益提高以及国际航线的陆续停飞,各支球队外援的返程并非一帆风顺,北京男篮外援林书豪此前就经历了40个小时的漫长旅程和机场过夜,而南京同曦外援约瑟夫·杨的归途同样很是波折。据了解,受到疫情方面的影响,此前俱乐部为约瑟夫·杨订购的由洛杉矶直飞南京的航班被取消。

很多的麻烦。现在CBA公司具体的开赛时间还不能确定下来,我们还是要等官方通知。现在哈德森、梅斯也积极地在联系机票,因为疫情,很多航班取消了。”山东男篮主教练巩晓彬坦言面对现在的这种情况,球队甚至已经做好了以全华班应战的准备,“比赛一旦开始我们还是有准备的,也准备了几种应对方案,包括有外援或者全华班。我们当下要做的,就是把球员的技战术都练好,克服一切困难,为联赛开赛做好充足准备。”

哈达迪求助中国大使馆

除了约瑟夫·杨之外,南京同曦的另一名外援哈达迪的返程同样让俱乐部大费周折,因为球员所在的伊朗属于疫情重灾区,按照两国相关防疫卫生部门的规定,前期有大量的工作需要筹备和沟通,包括哈达迪本人以及俱乐部都需要和中国驻伊朗大使馆进行材料审批、身份核实等一系列流程。“这是一个正常的程序,任何出入伊朗的人员都需要跟你前往的国家驻伊朗大使馆进行报备。”南京同曦俱乐部相关工作人员说道。

和哈达迪有同样遭遇的,还有效力于江苏肯帝亚的塞尔维亚外援杜利察,此前回国代表塞尔维亚国家队征战篮球欧洲杯预选赛的他,因为塞尔维亚总统武契奇于当地时间16日宣布全国进入紧急状态,不仅关闭了边境,任何出入境人员都需要得到目的地国家驻塞尔维亚大使馆的特批。“现在外援回来都比较麻烦,主要是现在国外疫情太严重了,而且国内输入型病例每天都在增加,所以情况就是这样,是没有办法的事情,只有让球员自己去克服。”一名CBA外援经纪人说道。

多数离队外援无球可打

值得一提的是,此前因为疫情原因离开CBA联赛的外援,如今都处于无球可打的境地,像颇受上海球迷喜欢的“小熊”亚布塞莱,在离开南京同曦,加盟家乡球队里昂艾斯维尔球队之后,因为法国篮球联赛同样遭到停摆,现在正处于一个居家的状态。

“法国现在每天确诊病例数都在上升,但人们并没有完全意识到疫情的严重性,依旧在外面到处游荡,这样显然无法阻止病毒的传播。我现在已经在家待了四五天的时间了,每天就进行一些自主训练来保持自己的状态。”据亚布塞莱透露,他目前被禁止出门,除非有许可证表明自己需要外出购物,一旦擅自离开,会遭到警察的罚款,而法国目前大多数的行业都被按下了暂停键,“说真的,我不知道这种状况还会持续多长的时间,不知道联赛何时才能恢复,没有人会知道未来究竟会朝着哪个方向发展。”



马布里“解禁复出” CBA重启暂缓

“戴口罩将是生活的新常态,我们要快速适应这个生活方式。在新冠病毒流行期间,如果我们出门就必须戴口罩,隔离的目的是避免感染和保护其他人的健康。病毒是隐形杀手,它没有仁慈和同情之心,我也有家人接触到这个病毒,我们都有可能被感染。渡过难关的唯一方式是所有人团结一致,呆在家里面,直到找到一个让所有人都能痊愈的治疗方案。”

和亚布塞莱等“出逃”CBA联赛的外援不同,上海男篮外援莫泰尤纳斯在疫情期间拒绝了来自NBA和欧洲联赛球队的邀约,选择了留守,并且于上周顺利返回了上海。“很多CBA外援担心疫情问题,在犹豫是否该回到中国,但在我看来,现在欧洲和美国远比中国危险。”莫泰尤纳斯说道,“中国的疫情控制比全世界任何地方都更好。我很高兴球队及时把我召回中国,因为就在我回来的第二天,立陶宛关闭了边境。如果球队没叫我回来,也许我会被关在立陶宛无法恢复训练。”

和莫泰尤纳斯持同样被称为“良心外援”的北京男篮球员林书豪,在炮轰美国总统特朗普的同时,向外界透露了自己居家隔离的情况,从他晒出的视频中可以看到房间里有瑜伽垫、哑铃等一些锻炼器材。“我每天有很多时间在训练,还会看看书,打打电动。这是个很好的机会慢下来,不用每天都很忙。”林书豪说道,除了每天固定的营养餐之外,他还准备了一些能量棒,而在训练方面,北京男篮的外籍体能师马特和林书豪的教练范振书亚都给他制定了一套针对性的训练计

划,帮助他们在隔离期间保持自己的身体状态,为CBA联赛做准备,“我现在每天都会和训练师联系,在他们的指导下,利用有限的空间进行训练来保持状态。他们会给我跑步、力量、体能、运球这些训练方面的建议。”

除了外援之外,各支球队的外教目前同样正陆续返回中国,其中北京北控主教练马布里在个人社交媒体上发文表示自己已经结束了为期14天的隔离,待第二次新冠病毒核酸检测呈阴性之后,即可返回球队进行执教,“戴口罩将是生活的新常态,我们要快速适应这个生活方式。在新冠病毒流行期间,如果我们出门就必须戴口罩,隔离的目的是避免感染和保护其他人的健康。”马布里说道,“病毒是隐形杀手,它没有仁慈和同情之心,我也有家人接触到这个病毒,我们都有可能被感染。渡过难关的唯一方式是所有人团结一致,呆在家里面,直到找到一个让所有人都能痊愈的治疗方案。”作为CBA联赛在国外的“宣传大使”,此前身处美国的马布里曾不遗余力地向外界赞扬中国的防疫举措和成果,得到了国内球迷的一致好评,而在他的感

化下,此前对于CBA联赛打球持疑虑态度的天津男篮外援杰特于日前返回中国进行隔离。

外援、外教陆续归队,但CBA联赛何时重启却又被打上了一个大大的问号。根据多家国内媒体的报道,CBA公司此前上报的4月15日重启方案没有得到国家体育总局的批复,这意味着CBA联赛重燃战火至少要等到5月份。据了解,这份方案未能通过的原因,一方面是因为近期境外输入型病例的增多,其中已经涉及到了中超、中甲等职业联赛球队的外援,而青岛男篮更是与新冠肺炎确诊病例乘坐同一架航班从塞尔维亚返回国内;另一方面则是国际奥委会正式宣布将东京奥运会推迟到2021年进行,而原定于6月份进行的东京奥运会男篮预选赛基本将同步进行延期,进一步扩大了CBA联赛延期的空间。唯一需要注意的是,鉴于下赛季CBA联赛常规赛将扩充至56场,一旦本赛季延期时间过长,势必对下赛季以及国家队的备战造成影响。据了解,在CBA联赛正式恢复之前,20支球队都将进行新冠病毒核酸检测,以确保所有人的健康和安全。



为了尽快帮助外援返回中国,在俱乐部、票务公司和旅游公司的共同努力下,最终将约瑟夫·杨的行程改为由休斯敦乔治·布什机场飞往台北桃园国际机场,再由此转机飞抵上海浦东国际机场,随后在上海防疫卫生部门的安排下,乘专车被送往南京的指定酒店,进行为期两周的隔离。从在美国休斯敦登机,到辗转台北、上海,最后抵达南京的指定隔离点,约瑟夫·杨整个返回中国的行程大约在45个小时左右。

无独有偶的是,同样受到航班取消困扰的还有山东男篮,随着疫情在境外的发展形势愈发严峻,已经有超过30家航空公司陆续停飞所有国际航线,这让俱乐部需要花费大量的时间和精力来确定外援的返程线路,而多次转机几乎是板上钉钉的事情,“此前CBA公司也有计划,外援来了之后统一到东莞在那边隔离,这样省去了

